

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan sivečer, izimaj nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Delegaciji.

Na Dunaju, 22. junija.

V avstrijski delegaciji se je danes o poročilu proračunskega odseka unela živahna in jako zanimiva debata o unanjih in notranjih razmerah naše monarhije. O notranjih razmerah se je govorilo skoro več kakor o unanjih. Najmarkantnejša epizoda pri tej razpravi je bil Heroldov govor, kateremu so navdušeno pritrjevali — Hohenwart in njegovi pristaši.

Razpravo je otvoril poročevalec Dumba. Skliceval se je na ministra Goluchowskega izjave v odseku, katere je odsekova večina vzela z zadovoljstvom na znanje. Ta ministrov govor je bil nekak komentar prestolnemu nagovoru, ki je zagotavljal, da bo cesar z vsemi silami deloval za varnitev miru in ki tako lepo soglašala s tem, kar je govoril nemški cesar pri otvoritvi baltiškega prekopa.

Delegat Kaftan je obžaloval, da razmere v Avstriji niso normalne, da sploh nimamo cislitvanske vlade, nego samo ministre ali — bolje rečeno — upravitelje posamičnih resortov. Vedno rastoči troški za vojsko uničujejo blagostanje prebivalstva in ni se čuditi, če zahtevajo narodi, naj se že ustavijo vedne množitve vojnih priprav. Vzlic vsemu prizadevanju in sladkim besedam ter dobrim uspehom v posamičnih slučajih ni upati, da se ustanove mirovna razsodišča. Tudi se prezira, da se na daljnem vzhodu vrše svetovnopomembne dogodbe. Ondotno gibanje utegne uplivati na prebivalce Balkana, zato bi bila jugoslovanskim narodom dobrohotna politika umestna in koristna. Pred vsem pa je potrebno, da se Avstrija že postavi na lastne noge. Dokler bo v evropskem ribniku kaj ščuk, ne sme Avstrija igrati vloge karpov. Sredstvo, da se monarhija ojači, je zadovoljnost narodov, porazumljenje mej njimi, zasnovano na podlagi pravice, pravičnosti in jednako-vrednosti. Governnik se je potem bavil s potovanjem kardinala Schönborna v Rim in z aféro nuncijske Agliardija ter vprašal ministra, jeli mora za vse, kar stori, dobiti privoljenja ogerske vlade ter kako daleč seza ogerski upliv. Vse kaže, da dualizem ni kos svoji nalogi. Stabilnost v monarhiji se ne da doseči,

če je država naslonjena samo na dva stebra; iskati je tretji stebel in to so dežele češke krone. V monarhiji prej ne bo miru, dokler češki narod ne bo zadovoljen. Governnik je ostro grajal, da se izjemno stanje v Pragi še ni razveljavilo in sploh zboljšalo razmere na Češkem ter rekel, da radi tega češki delegatje ne morejo glasovati za budget.

Delegat Staffitz je rekel, da pozdravlja z veseljem, kar je minister povedal glede trozveze in glede delovanja za trgovinskopolitiške interese.

Delegat Biankini je najprej v hrvaškem in potem v nemškem jeziku ponovil svoje pravno zavarovanje, s katerim je vstopil v poslansko zbornico in potem povdarjal, da dualistiški zakoni glede Dalmacije še sedaj niso veljavni, sicer bi dalmatinski delegat moral sedeti v ogerski delegaciji. Pravo ime monarhije bi se moralo glasiti „avstrijsko-ogerska-hrvatska monarhija“. Bavil se je potem z unanjo politiko in koliko škode je prizadela Hrvatom zlasti Dalmaciji vinska klavzula. Vsled te klavzule je Dalmacija izgubila vsakoletnih dohodkov deset milijonov goldinarjev, mala pomorska trgovina pa se je popolnoma uničila. Takisto kakor materijelno izgubo je obžalovati moralni upliv, kateri ima Italija na našo državo. Pri dalmatinski vladi je vzlic sklepom dež. zbora in volji prebivalstva še vedno italijansčina uradni jezik. Domnevanje, da obstoji glede javnih razmer na Primorskem tajna pogodba z Italijo, je po isterskih škandalih glede napisov in izjavah v italijanskem parlamentu opravičeno, in dobra bi bila v tem oziru precizna izjava. Če se hoče slovanskim narodom dati pravica, katera jim gre, potem se ne more vzdržati dualizem. Odstop grofa Kalnokyja je že zategadelj obžalovati, ker se pod pretvezo liberalizma skušajo odpraviti najvažnejše predprave katoliške cerkve in utegniti varovanje katoliških načel. Po trozvezi se svojim političkim smotrom še za ped nismo približali. Laški naš zaveznik nima tega, kar je za vsako akcijo najpotrebnejše, denarja, Nemčija pa za naše orientalske zahteve neče žrtvovati zdravih udov ni jednega svojih musketirjev. Monarhija se mora otresti trozveznih okov in se postaviti na stališče prijazne nevtralnosti napram vsem državam. Brez privoljenja

Rusije se ne bo dosegel niti mir na Balkanu, niti se bo mogla izvršiti aneksija Bosne in Hercegovine. Ker je naša unanja politika v nasprotju s srečno rešitvijo najvažnejših vprašanj, ker pospešuje hegemonijo Nemcev, Madjarov in — na Primorskem — Italijanov, ki hočejo historijske in narodne pravice Slovanov na severu in na jugu poteptati, zategadelj ne more governnik kot Slovan in Hrvat odobravati te samomorilne politike niti dovoliti budget.

Delegat dr. Russ je dokazoval, da so češki delegatje l. 1892. zahtevali alijanco z Rusijo, vsako leto od tega bolj popuščali in prišli letos tja, kjer je delegacija že štirinajst let. Če se je reklo, da je treba z Jugoslovani lepše ravnati, se je to slišalo kakor nekaka grožnja ali nekako svarilo, kar z ozirom na neomahljivo zvestobo Jugoslovancov gotovo ni umestno. Govorilo se je tudi o češkem namestniku in o čeških stvarih. Situacija je taka, da bi se samo uloga nezadovoljnika premenila, če bi se uslišale mladočeške želje. Če ni mogoče vseh zadovoljiti, je tista politika modra, ki skrbi, da ne postanejo najvažnejši elementi nezadovoljni. Mladočeški fronderji odnehavajo. Kaftan je hvalil Hohenwarta in vse kaže, da bi se Mladočehi radi približali za vlado sposobnim elementom.

Delegat dr. Pacak je rekel, da kažejo Rusove besede, kako se levičarji boje, da nastane nova politična konstelacija. Mladočehi se od l. 1892. niso premenili; da bi se to moglo zgoditi, morale bi povsem drugačne razmere nastati. Mladočehi bodo odnehali le, če se bo napravil temelj pravični zadovoljiti češkega naroda.

Na predlog grofa Montecuculija se je zaključila debata in sta bila voljena generalnima guvernorkoma pro dr. Sues, contra dr. Herold.

Delegat dr. Sues je govoril splošno o svetovnem razmerju.

Delegat dr. Herold je dokazoval, da se dolgo časa ni nihče upal oponirati glede unanje politike, in zato se je vsakemu ostro nasprotovalo, kdor je kaj zinil glede Rusije. Sedaj se pravi, da govorimo vsako leto milejše, a to ni tako, mi se nismo premenili, le vaša nčesa so se navadila naših glasov. Danes je ost cele unanje politike prijateljstvo z

## Listek.

### Doktor Strnad.

(Spisal Fr. G. Kosec.)

II.

(Dalje.)

„Oh, kako grdo, gospod doktor! Tak napad! — Res žal, da še vedno nimajo ženske takega socialnega stališča, da bi bile proste v vsem, da bi bile enakopravne i v sklepanji zakona z moškimi!“

„Da bi hodile ženske pod okna svojih ljubčkov in jih snubile? Ha, ha! To bi bilo istinito krasno! Torej celo v Ljubljani ima sloviti Bebel pristašnje; — ej, ne bi slutil!“

„Taki ste vsi! Ako spregovori ženska le besedico o osamosvoji, o razširjenji pravic zatiranega ženstva, ki naj bi bila samo igrača moževa, pa stroj v raznih tovarnah in delalnicah, o, takoj začnete vpiti: emancipacija, socialna demokratka! Pa kam sva zašla od plesu? A vender bodete plesali z menoj, gospod doktor?“

Pogledala ga je koketno po strani; bila je sloko dekle bledih, upadlih lic, a prikupljivega obraza, temnoplavih očij in rmenih las.

„Hm, kako naj Vam odrečem, ko me tako

fino, a vender prav odločno prosite? — Vi ste zares prikrita emancipovanka! Bojim se vas. A povejte mi, prosim Vas, kdo je ona-le priprosta blondinka poleg profesorja v tistej beli, do vratu zapetej obleki in z rokavi prav do zapestnic?“

„Ej, gospod doktor, vender se še niste vsega naveličali!“ — rogala se je učiteljica. „Torej ona Vam ugaja? Nimate slabega ukusa. Pridna, lepa, pobožna, zadostno izobražena, pripravna v kuhinji in za šivalnim strojem . . . prav primerna gospodinja baš za Vas zdravnika!“

„A prosim Vas, gospica, zakaj baš za-me?“ — smejal se je Strnad.

„Ker kot dunajski razvajenec pač niste imeli še prilike občevati s tako nedolžno, tako nepokvarjeno devo, kot je gospica Rezika Račičeva, hčerka pokojnega zdravnika.“

Nagnila se je naprej in poklicala doktorico, ki je kramljala s svojim postarnim sosedom, magistratnim uradnikom.

„Gospa Račičeva, doktor Strnad se želi seznaniti z gospico Reziko!“

Živahna učiteljica se je poredno nasmejala ter popustila Strnada doktorici. Tu je naznanil profesor, da mnogó mlajši gostje v sosednjem salonu improvizirati ples, ako jim drago, na kar je mladina se-

veda mej glasnim odobravanjem odšla od mize na zabavo.

Tudi Račičevka se je dvignila ter se napotila v salon; spremljal jo je Strnad.

Nasproti jima je pritekla Rezika. „Mamica, ali smem plesati?“ — Zardela je videč, da ima mati spremljevalca.

„Rezika, moja hči,“ predstavila jo je doktorju.

„Gospa mamá pač dovoli, da Vas poprosim za prvi ples, gospica?“ — odgovoril je Strnad naglo na njeno prejšnjo prošnjo. Račičevka je prikimala smeje se.

„Baš sem zalotila gospico učiteljico in gospoda Strnada, ko sta Te opravljala,“ je dejala na to.

„Nikar, gospa, črniti me pri gospici hčerki!“ prosil je galantni Strnad. „Gospica učiteljica mi je mogla povedati o Vas same laskavosti.“

„Ste li pričakovali kaj drugega!“ — zavrnila ga je Rezika z lahno koketnostjo. „Sicer so pa nazori različni o pojmu ‚laskavost‘. Kar se zdi jednemu hvalevredno, kot priprosto, naravno, zdi se drugemu ‚najivno, neumno‘; kar je Vam ‚prav dobro, prelepo‘, je morda meni ‚komaj zadostno, zoprno‘.“

vsemi državami. Spoznalo se je, da je nasprotstvo z Rusijo, v katero je prišla monarhija vsled trozveze, jako nevarno. Če trdimo, da nam preti vsled trozveze še vedno nevarnost, ne zatrujemo tega iz strankarsko-politiških ozirov, ampak v interesu monarhije. Animoznost napram Rusiji je bila povod, da je bila nevarnost za našo monarhijo velika. Državi, ki obstoji že tisoč let, če tudi ne v sedanji svoji organizaciji, ne more biti trozveza jedina podlaga eksistenci. Če bi naša država eksistirala samo vsled kake alijance, bi ne bila več velesila. Kavzalna zveza mej zunanjo in notranjo politiko ne bo vzlic opominom posamičnih predsednikov prenehala. Trozveza upliva močno na našo notranjo politiko; to čuti zlasti češki narod. Trozveza je zanj šiba. Če bomo glasovali zoper proračun, zgodilo se bo to zatagadelj, ker se svojim načelom nečemo izneveriti. Delegat Russ se moti, ko misli, da nas bodo sedanje provizorne razmere v tostranski državni polovici napotile, da premenimo svoje stališče. Russu se že zdi znak premembe, če se Hohenwart imenuje, ker smo mu še pred kratkim nasprotovali. Russ bi tega ne bil smel omeniti, naj bi bil pomislil, kaj je ustanovitelj koalicije moral prav te dni slišati. Razmere se preminjajo in z njimi tudi stranke. Delovati nam je za mir mej posamičnimi narodi. A naša unanja politika ne bo dobra, dokler se ne bo rešilo češko vprašanje. Češka je dežela, kjer zadene Slovanstvo ob Germanstvo in tu se mora najprej mir narediti; tu morajo nastati redne razmere, predno se zagotovi zunanji mir in veljava monarhije. To ni tako težko, ker ni resnično, kar je rekel dr. Russ. Mi ne mislimo rešitve tako, da bi jedna stranka morala biti nezadovoljna. To je Russova stvar, če misli Russ, da zastopa levica največji in najmočnejši narod v državi. Tako mi te stvari ne sodimo. Češki narod se lahko zadovolji tako, da bodo tudi Nemci zadovoljni, samo razumeti se moramo in vedeti moramo, da smo enakoredni faktorji v tej državi. Da se jeden teh faktorjev tako zadovolji, da mora drugi nezadovoljen biti, prav to je bila doslej hiba naše politike. To se mora premeniti. V veljavo mora priti politika, ki bo zadovoljila vse narode. Kadar se bo to zgodilo, bo tudi naša monarhija faktor, kateremu se bodo zveze ponujale, ne faktor, ki bo moral zveze iskati.

Govor dr. Herolda je obudil veliko senzacijo. Poljaki in konservativci so mu viharno ploskali, levičarji so bili povsem potrti zlasti ko so videli, da so Hohenwart, Badeni, Dipauli in drugi odlični politiki čestitali Heroldu. Hohenwart je rekel Heroldu: Slišal sem od Vas že mnogo znamenitih govorov, ali tako državniškomodrega kakor danes še ne.

Ko je še govoril poročevalec D u m b a, se je proračun vzprejel in seja zaključila.

Na Dunaji, 24. junija.

V današnji seji je avstrijska delegacija rešila proračun za mornarico.

Govorili so delegatje Biankini, Stalitz, Kaftan, dr. Russ, grof Vetter in admiral Sterneck. Najvažnejši je bil govor delegata Bian-

„Torej se bojite, da so bile učiteljčine ‚laskavosti‘ za Vas morda celo nepovoljna sodba?“

„Morda. — Ne prašam Vas po njih, ker menim, da si skušaj pridobiti vsak pametnik o vsaki stvari lastno sodbo! Gospod doktor, ne poznam Vašega značaja, niti Vaših nazorov in uzorov, in nespametna, nepredvidna bi bila, ako bi komu verjela, ki bi mi rekel: ‚Doktor Strnad je popoln mož!‘ — ali pa celo: ‚Doktor Strnad je lopov!‘“

„A Rezika!“ — vzkliknila je doktorica pri zadnji hčerkinji besedi meneč, da bo Strnad užaljen. „Vidi se Ti, da si danes prvič v tuji . . .“

„Nikakor, milostiva!“ — branil je Strnad Reziko, kateremu je odločna in odkritosrčna govorica Rezikina ugajala izredno. „Popolnoma se zlagam z izjavo gospice hčerke. Vsakdo proučavaj po možnosti vse sam, da si more vstvariti lastno, nezavisno sodbo! Tako je prav. Veseli me le, da čujem iz tako lepih ust tako nenadno odkritosrčne besede.“

„Gospod doktor, ste pač vajeni poslušati iz ženskih ust le gladkoopiljene fraze in le časih ljubeznivo prikrito resnico! — Hm, glejte, moj oče in mati sta me naučila govoriti vsikdar naravnost, brez prikrivanja lice v lice!“

„Gospica, uverjam Vas, da sem in bodem

kinija, ki je stvarno kritikoval razmere pri naši mornarici.

Proračun se je odobril, kakor tudi predloga o subsistenčnih dokladah uradnikom skupnih državnih ministerstev.

Potem je prišel na vrsto proračun vojnega ministerstva, o katerem je poročal delegat grof Badeni.

Delegat dr. Kronawetter je govoril o oboroženem miru in o razmerah v vojski, zlasti o justičnih in o trpinčenju vojakov, ter ostro grajal, da se nič ne stori, da bi se vojaki ne trpinčili.

Razprava se je potem pretrgala. Prihodnja seja bo v torek.

V Ljubljani, 25. junija.

**Nova koalicija in Poljaki.** Levičarji so že napeli vse sile, da osnujejo novo koalicijo, v kateri bi ne bilo konservativcev. Posebno so se zaradi tega laskali Poljakom in v delegaciji Goluchowskemu ponujali svojo pomoč. To se pa jim ni posrečilo. Poljski listi se brez izjeme izražajo proti taki koaliciji.

**Ministerstvo javnih del.** Jeseni, ko se bode snovalo novo definitivno ministerstvo, hočejo baje sedanje trgovsko ministerstvo razdeliti v dve ministerstvi. Prvo ministerstvo bode imelo trgovske, zavarovalne in obrtne stvari in se bode imenovalo „ministerstvo za trgovino in obrt“. Poleg tega se bode pa osnovalo „ministerstvo javnih del“, ki bode čisto tehnično ministerstvo. Temu ministerstvu se bode izročilo vodstvo železnic, pošt, brzojavov in občil sploh, potem pa zgradbene zadeve. Notranje ministerstvo se bode s tem precej razbremenilo, ker se mu odvzamejo zgradbene in zavarovalne stvari. Minister javnih del bode najbrž sedanji vodja trgovskega ministerstva Wittek.

**Ustaja v Makedoniji.** Ustaja je v vilajetu Skoplje mej železnico Skoplje-Solun in bolgarsko mejo. Prebivalci bežali so v gore, kjer se bore z rednimi vojaki in bašibozuki. Prebivalstvo ima orožje, ker so oblastva oborožila selsko policije, ki se je vsa pridružila ustajnikom. V Egro Palanko so prinesli več ranjenih Turkov. Prvi boj mej ustajniki in Turki je trpel dva dni. Turki se tudi pri tem odlikujejo s svojo staro navado, da nasprotnikom, ki jim pridejo v roke, odrežejo glave. Stambulova „Svoboda“ je izkoristila ustajo v Makedoniji proti bolgarski vladi. Vladi očita, da ničesa ne stori, da bi se uvele reforme v Makedoniji. Ta list opozarja na zvezo mej makedonskim in armenskim vprašanjem. Če bolgarska vlada ne bo storila dolžnosti svoje, jo bode narod bolgarski kamnal in knez bode moral pobrati kopita. Očitno je, da bi Stambulov rad kneza, ki ga je odslovil, onemogočil.

**Cavallotti in Crispi.** Politik Cavallotti je priobčil dolg spis proti Crispiju. V prvem delu ta spis obširno razklada, kako da je Crispi bil 1854. l. skazil ženitveno pogodbo, da se je ločil od svoje žene in se z drugo oženil. V drugem delu se peča z rimsko banko in očita Crispiju, da je po krivem prisegel, trdeč, da on Tanlongu ni poslal nobenih priporočil ali prošenj, dočim je nasprotno dokazano. Nadalje se obširno peča Cavallotti s tem, da

Vam le hvaležen, ako ostanete i napram meni vedno taka Priznavam, da sem privajen po svojem velikoletnem občevanju v najrazličnejših krogih dunajskih skoro samo galantnih fraz in ljubeznivih komplimentov, kakor ste dejali sami, a v istini ljubim resnico in priprostost.“

„Torej sprava!“ — je dejala posredujoča doktorica.

V tem hipu je zadonel po salonu valček in Strnad je odvedel Reziko na ples. In plesal je neumorno cel večer z Reziko, z učiteljico in z vsemi gospicami tako srečen in dobre volje kot pred leti v Ronacherjevi dvorani.

Največ pa je kramljal z Reziko.

Dasi komaj dobro odrasla kratkim krilcem, imela je Rezika vendar že dosti trezne misli o svetu in življenji; odločno je zavračala vsako laskanje in konvencionelno hvalisanje kot smešno in pametnika nedostojno laž ter povdarjala skromno, a resno povsod potrebo naravnosti in odkritosrčnosti. Zaman je skušal doktorand obuditi i v njej žilo nečimernosti in koketnosti, zaman jo je napeljeval celo na skliko pot opravljanja in samohvale, na kateri navadno, a vendar le nehoté izdadó ženske svoj pravi značaj. Ostala je trdna, kakor je neomajna bila podlaga njene dobre, pametne odgoje . . .

je Crispi za denar skušal izposlovati znanemu francoskemu sleparju Herzu italijanski red. Cavallotti tukaj natančno objavlja pogovor Crispija z ministrom kraljevega dvora Rattazzijem. Cavallottijevo izpovedovanje se popolnoma ujema s tem, kar je že izpovedal Rudini v preiskovalnem odseku. Najzanesljivejše bi pač mogel vso stvar pojasniti Rattazzi. — Cavallotti še povdarja, da je s tem spisom, ki pa ne pove mnogo novega, onemogočil Crispija. Če je dosegel, kar je želel, se bode kmalu pokazalo. Gotovo ni, ker v Italiji za take stvari niso več posebno občutljivi.

**Ministerska kriza v Angliji.** Ministerstvo Rosebery je dalo ostavko. Povod ostavki je to, da je večina zbornice izrekla nezaupnico vojnemu ministru s tem, da je predlagala, da se mu plača pomajšnja za sto funtov sterlingov. Tu pa ni misliti, da se je zbornica izpodtikala nad plačo ministrovo, temveč je to le posebna oblika, s katero se v Angliji posamičnim ministrom izreče nezaupnica. Izpodtikali so se poslanci nad več stvarmi, ki se tičejo vojne uprave. Vojni minister Campbell Bannermann je takoj dal ostavko. Drugi ministri so se pa izjavili z njim solidarni in vse ministerstvo je odstopilo. Sestavo nove vlade je prevzel lord Salisbury. Sestavil bode novo vlado iz konservativcev in unijonistov, potem pa zbornico razpustil. Govori se, da bode vojvoda Devonshirski minister vnanjih stvari, Hicks-Beach zakladni kancelar, Chamberlain vojni in Goschen pomorski minister. Rosebery je bil spoznal, da se ne bode dolgo držal, ker se je njegova večina v zbornici vsled neugodno izpalih dopolnilnih volitev vedno manjšala. Letošnje volitve bodo važne, ker pri njih pojde tudi za obstanek gospodske zbornice v sedanji sestavi. Če liberalci zmagajo, bode se gospodska zbornica gotovo preosnovala a) pa odpravila.

## Dopisi.

Od sv. Ivana pri Trstu 24. junija.

(Ciril-Metodov god.) Strašna nesreča, ki je s potresom zadela belo Ljubljano, provzročila je tudi po vsem Slovenskem posredno mnogo škode. Društva vsa nekako spé in če se gibajo, prirejajo „Besede“ in koncerte v korist ponesrečeni Ljubljani. Posamezniki darovali so mnogo svot ne samo po raznih koncertih, ampak tudi še posebe v ta namen. Vse to nabiralo se je drugerkrti za prevažno in ljubo našo družbo sv. Cirila in Metoda. Posredno trpi tedaj vsled katastrofe tudi ta ljubljena naša družba in vprašati se moramo, kako li bode izhajala, ako pojde še dalje tako pri obilih stroških, koje ima po raznih pokrajinah slovenskih. Bilo bi preveč, ako bi se hotelo sedaj, da naj se pri Slovencih še v ta namen nabira večjih svot. Slovenci niso Krezi, a vendar darujejo obilo za njih razmere. Spominjam rojake svoje samo na Ciril-Metodov praznik in Ciril-Metodov običajni dar. Ni treba mnogo, ako daruje vsak le jedno krono, nabere se lepa vsota in tega malega daru in te male vsote prosim sedaj Slovence ob Ciril-Metodovem godu. Slovenci! Res da je gmotne škode veliko in da je treba pomagati, a paziti moramo vendar, da v teh skrbeh ne porušimo, kar smo duševno storili v tolikih letih, paziti moramo, da ne bodemo trpeli vrhu gmotne škode še prevelike moralne in

Dalje v prilogi.

Ko je bila zabava pri koncu ter so se razšli gostje, povabil je Strnad dami v svoj voz ter ju peljal do njihovega doma. Ta ljubeznivost doktorandova, ki pa nikakor ni bila usiljiva, ugajala je gospej izredno ter ga jej prikupila še bolj. Povabila ga je na poset.

Ni čudno, da je postal Strnad v Račičevi rodbini kmalu stalen gost. S kakimi nameni je hodil v to rodbino, ne vem, — vem pa, da je napravila nanj velik utis solidnost te obitelji, ki je bila v tolikem nasprotju z rafiniranostjo, z navidezno fineso, a istinito podlostjo dunajskih znanih mu rodbin.

Zahajal je tjā skoro vsaki dan, kramljal z gospo o tem in onem, kar mu je bilo tem lažje, ker je bila izobražena in skušena žena; igral čveteroročno na glasovirju z Reziko, spremljal jo pri njenih samospevih, ali pa popeval sam slovenske narodne pesni in poskočne dunajske kuplete ter si brenkal na kitari, — potem je prisedel k Vladku ter mu pomagal pri izdelovanju nalog; — sploh, bil je kmalu kakor domač. Neprisiljenost njegovga občevanja združila jih je še tesneje in njepatija je rasla na obeh straneh: gospej je bil duhovit družabnik, Reziki zabaven prijatelj, Vladku pa prijazen učitelj. (Dalje prih.)

to bi se zgodilo, ako bi zanemarjali tako važno prej omenjeno družbo. Čitajte te vrste, naj vsakdo položi krono takoj v stran, da jo odda pri priliki za Ciril-Metodov dar! In zdaj še nekaj! Kako se je svetilo po naših gričih in hribih v okolici, kako so kresili oznanjali na predvečer sv. Ivana, da je okolica tržaška slovenska ter da je ohranila svoje stare šege slovenskih pradedov. Lepo bi bilo, ko bi prižgali tudi na predvečer naših sv. Aposteljnov kresove po gričih in hribih ter po vaseh in mestih slovenskih razsvetlili svoja stanovanja! Slovenci! storite tudi to in osobito tržaška okolica, pokaži doli mestu ob morju svoj slovenski značaj; treba ti bode le malo, malo truda in prav malo stroškov, a utis bode velik. Ne zabite torej predvečera sv. Cirila in Metoda, ki bode dne 4. julija!

## Dnevne vesti.

V Ljubljani, 25. junija.

— (Andrej Praprotnik. †) Po dolgi bolezni umrl je danes zjutraj bivši ravnatelj prve mestne deške šole v Ljubljani gospod Andrej Praprotnik, star 68 let. Pokojnik bil je velezaslužen slovenski pisatelj in prvi ter dolgoletni urednik „Učiteljskega Tovariša“. Bil je vedno neomahljiv narodnjak in izboren šolnik. Bodi mu blag spomin!

— (Osobne vesti.) Sodni pristav v Ilirski Bistrici Rudolf Thoman je imenovan pristavom pri dež. sodišču v Ljubljani, avskultant Henrik Stepančič je imenovan sodnim pristavom v Ilirski Bistrici, avskultant Fran Peterlin sodnim pristavom v Črnomlju, sodni pristav v Črnomlju Ivan Pogačnik je premeščen v Vipavo iz službenih ozirov pa dodeljen sodišču v Krškem. Začasni zdravniški vladni koncipist v Logatcu dr. Anton Pregel je imenovan definitivnim c. kr. okrajnim zdravnikom druge vrste, a ostane na dosedanem službenem mestu.

— (V Prago!) Deputacije jugoslovanskih Sokolov za slavnost v Pragi se odpeljejo v četrtek 27. junija s poštnim vlakom, ki odide iz Trsta ob 9. uri 55 min., iz Ljubljane ob 2. uri 52 min., iz Celja ob 5. uri 23 min. in pride na Dunaj v petek 28. junija zjutraj ob 6. uri 40 min. Od tam pojde po državni železnici via Brno separaten vlak ob 7. uri 30 min. zjutraj, katerega priredi „Česka beseda“. One deputacije, ki se bodo vozile z drugimi vlaki, naj si uredé odpotovanje tako, da se združijo s sokolskimi deputacijami na Dunaju na kolodvoru državne železnice (poleg kolodvora južne železnice) pred odhodom separatnega vlaka, to je v petek 28. junija zjutraj ob 7. uri. Če bi tega ne mogli, naj se pridružijo na vsak način našim deputacijam v Pragi na kolodvoru državne železnice, ko pride separaten vlak, to je v petek 28. junija ob 7. uri 15 min. zvečer.

— (Iz deželnega šolskega sveta.) V zadnji seji se je bavil deželni šolski svet s predlogom ravnateljstva c. kr. učiteljskega in c. kr. mestnega šolskega sveta, da bi se šolski pouk zopet sistiral. Predlog se je odklonil. Zaradi podelitve učnega mesta za klasično filologijo na nižji gimnaziji v Kočevju se je odposlal predlog naučnemu ministerstvu. Resignacija učitelja Al. Sežuna na dvorazrednici v Rovtahn se je vzela na znanje, odrekel se je namreč podeljeni mu službi v Velikih Poljanah pri Ribnici. Upokojen je bil na svojo prošnjo nadučitelj Jožef Erker na štirirazrednici v Srednji vasi. Konečno so se rešile še nekatere prošnje za podpore in pokojnine.

— (Falb in ljubljanski potres.) Vsled pretiranih govoric, ki so se širile po Ljubljani v poslednjih dneh, se je oglasil v odprtem pismu na prof. Rudolfa Falba meščan ljubljanski v imenu mnogih, naj se izjavi, koliko je resnice na teh govoricah. To pismo je prva prijavila graška „Tagespost“, za njo pa naš uradni list in razni drugi listi. Uredništvo „Tagesposte“ je dobilo iz Berolina od Falba brzogovorni odgovor: „Po mojem mnenju ni za Ljubljano nobene nevarnosti več.“ — Kdor je sicer čital Falbovo delce o ljubljanskem potresu, je že tudi pred tem odgovorom vedel, da se je Falbovo prorokovanje o najmočnejšem sekundarnem sunku pretiravalo in da je iz muhe postal slon.

— (Pojasnila glede državne subvencije) podajajo hišnim posestnikom ljubljanskim vsi udje meščanskega odbora, namreč gg.: Ivan Baumgartner, dr. Ivan Tavčar, Ivan Hribar, dr. Karol Paer, Ivan Sušnik, Josip Krisper, Ivan Perdan.

— (Nova poštna filijala.) Ker se bode dolenji del našega mesta po dovršeni novi deželni bolnici zelo razširil, v ostalem pa promet glede

poštnih pošiljatev na tem koncu že zdaj močno narašča, ne da bi stanovništvo tega dela imelo v primernem obližji kak poštni urad, namerava, kakor smo poizvedeli, sl. poštna direkcija v Trstu ustreči potrebam tega mestnega okraja in ustanoviti po posredovanji deželnega bolniškega upraviteljstva na spodnjem delu št. peterskega predmestja poštno filijalo za oddajo pisem, denarja in drugih pošiljatev.

— (Pevsko društvo „Ljubljana“) je razposlalo svojim članom poziv, v katerim pravi mej drugim: „Beda ljubljanskega mesta vzbudila je v srcih prebivalcev naše ožje domovine in daleč izvan taiste največje sočutje in usmiljenje. Ko so beli Ljubljani sijali še lepši dnevi, uživali smo od njenih prebivalcev toliko simpatij in toliko dobrohotnosti, da je ne moremo in ne smemo nikdar pozabiti. Da je naše društvo obstalo, da je rastlo in napredovalo, imamo se zahvaliti le onim, kateri sedaj toliko trpe po naslednjih potresa. Naša sveta dolžnost je torej pomagati jim po naših skromnih močeh v dneh nesreče! Veliko ne moremo zanje storiti, kar bi se dalo po našem prizadevanji pridobiti, bilo bi le neznamno zrnice, bilo bi le tó, kar je žejnemu kapljica vode. Pač pa lahko pokažemo našo dobro voljo, pokažemo, da vemo ceniti naklonjenost, s katero je nas naše prebivalstvo osrečevalo...“ Poziv ni ostal brezuspešen. Oglasilo se je takoj zadostno število pevcev, s katerimi bo môč prirediti koncert, in sicer se bode ta vršil v Zagorji za Savo v prostorih g. Medveda dne 29. t. m. (t. j. sv. Petra in Pavla dan) ob 8. uri zvečer.

— (Mejnarodna bicikliška dirka) iz Trsta na Dunaj je vzlic slabemu vremenu sijajno uspela. Prvi je došel na Dunaj Fischer. Prevozil je 509 km dolgi pot v 24 urah in 6 minutah, za 4 ure in 22 minut prej nego zmagovalc pri lanski dirki. Drugi je došel Reheis, tretji Robel itd.

— (Za invalide) Znesek 120 gl., katerega je koroško deželno pomočno društvo „Rudečega križa“ za po potresu oškodovane invalide ali vojaške vdove in sirote darovalo, razdelilo bode tukajšnje deželno pomočno društvo „Rudečega križa“. To društvo sprejema prošnje, katerim so potrebni dokazi dodati, do 20. julija t. l.

— (Policijske vesti) Laški zidar Antonio Rosa-Miniut in žena njegova Marija bila sta včeraj aretovana, ravno ko sta se hotela odpeljati iz Ljubljane. Kakor se je dognalo, ukradla je Marija Rosa-Miniut trgovcu Žargiju na Št. Peterski cesti ter Mariji Lenger v Kolodvorskih ulicah, pri kateri je s svojim možem stanovala, raznega blaga v vrednosti čez 50 goldinarjev. Ker je mož njen sumnjiv udeležbe pri tatvini, izročila je mestna policija oba deželnemu sodišču.

— (Dobro zabavo) sta si privoščila včeraj zvečer dva pijančka. Sredi šentpeterskega mostu začela sta jako živahno debato. Ko so starejšemu alkoholiku zmanjkali ugovori, hotel je razpravo primerno zaključiti in — skočil v Ljubljanico. Tistega pa le ni dosegel, kar je hotel. Prijatelju njegovemu tudi ta korak ni sape zaprl. Obšlo ga je nakrat opravičeno ogorčenje, in z gromovitim „Hudič — danes ali pa jutri!“ telebnil je tudi on v valove. Za trenotek pokazala sta se interesantna junaka zopet na površju — glava prvega atleta bila je vsled nerodnega skoka vsa s krvjo oblita — vroča kri njegovega prijatelja se pa tudi v mokroti ni ohladila. Krepko sta nadaljevala debato doli do prisilne delavnice, kjer sta zapustila Ljubljaničine valove in se prijateljsko razšla.

— (Svoji k svojim!) Rodoljub z dežele nam piše: Zapazil sem pri nekaterih trgovcih in kramarjih v čisto slovenskih krajih, da imajo na svojem blagu, kakor na porcelanu, papirnatih čestitkah in pismenih pripravah samo nemške napise, tako na primer: „Gruss aus...“, „Herzlichster Glückwunsch“, „Zum Neu-Jahr“ itd. in da so tudi firme teh prodajalničarjev na omenjenih rečeh le v nemščini napisane. Ako se kakega takega prodajalničarja vpraša, zakaj da mu je nemščina tako pri srcu, izgovarja se on, češ, da ima nemške napise na svojem blagu radi tujcev ali pa, da je naročil blago iz tovarne in da ga je od tam dobil s takimi napisi. Toda po mojem mnenju je za izgovor prazen. Ako se blago naroči iz tovarne, naznani se natančno, kakšno blago da naj se napravi in določi, in ako se že hoče imeti kake napise na tem blagu, zapiše naj se določno v dotičnem naročilu, kaki naj bodo ti napisi, in tovarna bode gotovo ugodila naročnikovi zahtevi. Radi tujcev pa nikjer ni treba domačega jezika na stran potiskati, in vsak prodajalničar na Slovenskem bode kmalu imel svojo prodajalnico

zaprto in zapečaten, ako bode čakal na tisti dobček, katerega mu bodo tujci prinesli; kajti nikdo pametnih in pravicoljubnih ljudij, ki po svetu popotujejo, ne išče v tujih krajih po prodajalnicah spominkov z napisi v svojem lastnem jeziku, ampak, ako si že hoče kaj kupiti v spomin, zadovolji se s stvarmi brez napisov ali pa tudi z napisi v jeziku, ki se govori v ondotnem kraju. Taki napisi na spominkih iz tujine so potem doma za vsacega še večjega pomena, ker ga s svojo tujščino še bolj živo spominjajo na one tuje kraje, v katerih so bili kupljeni. Po nepotrebnem torej preje omenjeni prodajalničarji žalijo slovenski značaj. Vsak rodoljuben Slovenec naj si to zapomni in če pride kdaj v kako prodajalnico na Slovenskem in ga ondi od vseh strani napisi v tujem jeziku pozdravijo, obrne naj se in reče: Tukaj je vse kakor vidim le za tujce na razpolaganje; jaz pa sem domačin in hočem kupiti kaj domačega za domač denar. Na to naj gre v prodajalnico, kjer imajo tudi za njegov jezik kaj prostorčka!

— (Zaupni mož dveh cesarjev.) V slovenski kmetijski hiši se je rodil mož, ki je v tragediji mehikanskega cesarja Maksimilijana igral važno ulogo. Cesar Napoleon III. je iskal evropskega princa, ki bi hotel sedeti na mehikanski prestol. Nadvojvoda Maksimilijan mu je najbolj ugajal, sosebno pa cesarici Evgeniji. Poslal je torej v Miramar odličnega pariškega novinarja Debrauza, urednika velikega lista „Mémorial Diplomatique“. Ta Debrauz, ki je prvi posredoval mej Napoleonom in Maksimilijanom, je bil rodom Kranjec in se je pisal Dobravec. Studiral je na Dunaju, prišel kot pisar k avstrijskemu poslanstvu v Pariz in ko je poslanik Hübner ustanovil list „Mémorial Diplomatique“, je postal Dobravec njega prvi urednik. Dobravec je gotovo zanimiv predmet studiji in prav hvaležni bi bili tistemu, ki bi popisal življenje tega „znamenitega Slovenca“.

— (Kemična preiskava razne zemlje iz vseh vinorodnih krajev kranjske dežele.) Po nasvetu popotnega učitelja g. Gombača bode dal deželni odbor drugo leto kemično preiskati razne zemlje iz vseh vinorodnih krajev kranjskih. Taka preiskava je velike vrednosti, kajti na podstavi določenih snovij in deloma praktičnih izkušenj je možno takoj in z večjo gotovostjo svetovati, katere vrste ameriških trt naj se sade v dotičnem kraju. Dalje je mogoče, ako nastopi kakova bolezen, hitreje določiti, kateri pripomoček je uporabiti proti njej. Na podlagi takih preiskav je tudi moči ustanoviti, s kakšnim umetnim gnojem in kako močno je gnojiti različne zemlje, da se z umetnim gnojem ne da trtam takih snovij, kakeršnih imajo že dovolj v zemlji. Da se dosežejo navedeni uspehi in da se preiskava izvrši pravilno in strokovnjsko, je treba vzeti zemlje na onih in istih tleh na več krajih in iz gotove globočine z nalašč v to svrhu pripravnim svedrom in na podlagi geoloških kart. Več takih vzorcev treba zmešati skupaj in gotovo množino te zmesi preiskati. Preiskav bo treba izvršiti kakih 70—100, vsako na 5 glavnih snovij, in sicer: na apno, kalij, fosforno kislino, železo in fino zemljo.

— (Učiteljsko društvo logaškega okraja) priredi svoje letošnje zborovanje na Unci dne 4. julija dopoldne, popoldne pa napravi skupno izlet v bližnjo škocijansko jamo.

— (Efektna tombola) Finančno ministerstvo je dovolilo kmetijski podružnici v Begunjah na Gorenjskem, da sme letos prirediti dve efektni loteriji, s katerih dohodkom naj se pokrijejo stroški za napravo prostorov, v katerih se bodo shranjevali kmetijsko orodje in stroji.

— (Zahvala.) Shod zaupnih mož v Celji je izrekel vsem, ki so pripomogli, da je v proračunskem odseku zmagala celjska postavka, zlasti knezu Windischgruetzu, grofu Hohenwartu in Madeyskemu zahvalo.

— (Umrl je) nagloma v Mariboru profesor J. Levitschnig. Zadel ga je kap v „Café Central“. Prenesli so ga domu, a ni se več zavedel ter je umrl ob 7. uri zvečer.

— (Samomor.) V Gradcu je skočila 52letna soproga jermenarskega pomočnika Antonija Žlebnik, rodod iz Ljubljane, iz tretjega nadstropja na ulico in je obležala mrtva. Bila je že dlje časa skrajno nervozna.

— (Pevsko društvo „Nabrežina“) priredi dne 29. junija t. l. na lepo okrašenem dvorišču g. Silvestra Čaharije veselico. Vstopnina k besedi za osebo 20 kr., k plesu za gospode po 10 kr. za komad, sedeži za osebo 20 kr. Začetek ob polu 6. uri zvečer. Ker je polovica čistega dobička namenjena po potresu ponosrečnim ljubljancem, se radodarnosti ne stavijo meje.

— (Parni tramvaj iz Trsta v Sežano.) Dne 1. julija se bode vršila revizija proge za ozkotirno lokalno železnico iz Trsta preko Opčine v Sežano. Komisija se bode zbrala omenjeni dan pri začetku ulice, kjer se bodo vzprejemali eventualni ugovori interesentov.

— (Delavska zavarovalnica zoper nezgode v Trstu.) Dopolnitvene volitve za načelnstvo tržaške zavarovalnice zoper nezgode delavcev so razpisane letos na 15. dan julija. Udeleženi krogi so se dosedaj premalo brigali za volitve v načelnstvo tega zavoda, ker menda niso premislili, kako važen je zavod tako za delavce, kakor za delodajalce, da torej ni vse jedno, v čevah rokah se

nahaja zavarovalnična uprava. Želeti je, da se letos bolj zanimajo volilci za te volitve. Voliti boče II., IV. in VI. kategoriji zavarovanju podvrženih vršeb. Da se oživi volilno gibanje in da združijo volilci svoje glase na moč, kateri so sposobni in pripravljeni varovati interese industrijalnih in obrtnih podjetij in pripadajočih jim delavcev, zato se je osnoval v Ljubljani poseben volilni odbor, kateremu sta tudi pristopila predsednik trgovinske in obrtniške zbornice g. I. Perdan in zbornični tajnik g. ces. svetnik I. Murnik. Ta odbor pozveduje sedaj zaradi primernih kandidatov in bode razglasil njih imena v nekaterih dneh. Zatorej opozarjamo, da še ni izpolnjevali in odpošiljati glasovnic, nego da je čakati na volilni oklic, ker bi se drugače le cepili glasovi po nepotrebnem. Pač pa se oglasi takoj za glasovnico, kdor iz zgorej navedenih kategorij ni še dobil je do sedaj, ker potече rok za reklamacije dne 2. julija.

— (Za Ljubljano) bode priredila v Gmunden na prošnjo dunajskega pomožnega odbora grofica Prokesch-Osten (bivša igralka Gossman) v drugi polovici bodočega meseca cvetlično slavnost s plesom.

— (Shoda tajnikov trgovinskih zbornic) ki je bil dne 18. t. m. na Dunaju, se je udeležil tudi tajnik ljubljanske trgovinske zbornice ces. svetnik Murnik. Predmet konference je bila reforma komorne statistike. Razun trg. zbornic dalmatinskih in goriške in bolzanske so vse avstrijske zbornice odposlale zastopnike. Kot podlaga za podrobno posvetovanje se je vzprejela vladna predloga.

— (Akad. društvo „Slovenija“) na Dunaju priredi v sredo 26. t. m. svojo I. izvanredno občno sejo. Lokal: Kastnerjeva restavracija „Zum Magistrat“. Začetek o 1/9. uri zvečer.

— (Starčevičev dom v Zagrebu) se bo slovesno otvoril dne 17. julija, ob enem se bo vrtil tudi letni shod stranke prava. Skupnega obeda se bo mogel udeležiti le tisti, kdor se javi do 14. julija pri klubovem tajniku posl. dr. M. Starčeviču v Zagrebu, Nikoličeva ulica št. 3.

— (Razpisane službe) Na c. kr. ženskem učiteljsku v Ljubljani s početkom šolskega leta 1895/96 mesto glavnega učitelja za slovenski in nemški jezik in za pedagogiko s sistemizovanimi dohodki. Prošnje do dne 5. julija deželnemu šolskemu svetu v Ljubljani. — Za državno stavbiško službovanje na Solnograškem mestu stavbiškega pristava z dohodki X. čin. razreda. Prošnje do dne 20. julija potom predpostavljene oblasti deželnega predsedstva v Solnogradu.

\* (Nezgodna na železnici) Včeraj zjutraj so na progi iz Zagreba v Karlovec nekateri vagoni tovornega vlaka na doslej nepojasnjen način prišli na drug tir in se odtrgali od vlaka. Jednajst vagonov se je prevrnilo, nesreča pa se ni primerila nobena.

\* (Plavalni telovnik) V Frankfurtu ob Menu je te dni neki Heckler delal poskušnje s svojim novo iznajdenim plavalnim telovnikom. Izumitelj in pet drugih gospodov, oblečenih v plavalnem telovniku, so skočili iz čolna v reko in plavalni navzdol. Izumitelj je bil popolnoma oblečen, ostali pa le deloma. V treh četrtil urah so priplavali kaka dva kilometra daleč, potem pa šli iz vode in se preoblekli. Plavalni telovnik je narejen iz svile in se da napihniti v slučaju potrebe v pol minute, sicer se pa nosi kakor navadni telovnik, od katerega se razlikuje le po tem, da je nekoliko težji.

\* (Uničena grška razbojniška četa) Izmej razbojniških čet, katere že več let vznemirjajo severno Grško, je bila najkrvooločnejša ona bratov Thekura, na katerih glavi je bilo razpisano darilo 45.000 draham. Te dni prišlo je v mestece Karvasaras poročilo, da sta blizu mesta pri vasi Stanos združeni roparski četi Thekurova in Kolombatsosova. Vojni poveljnik je takoj odposlal oddelek vojakov, katerim se je pridružilo 100 z vojaškimi puškami oboroženih meščanov. Zasačeni razbojniki so se branili obupno in je boj trajal 10 ur. Izmej osmih razbojnikov sta bila dva ustreljena, trije pa so bili težko ranjeni. Ostali trije so se udali na milost in nemilost. Izmej vojakov sta padla dva seržanta, dva podčastnika pa sta bila težko ranjena. Ujete razbojnike so odvedli v Missolunghi.

\* (Čudna hišna.) V hišo odvetnika Potelli ja v Mantovi so prišli te dni stražmojster in dva vojaka, da odvedejo vojaškega beguna, ki je baje skrit v hiši. Vse ugovarjanje, da se morajo motiti, je bilo zaman, hiša se je preiskala, a brez uspeha. Ko so vojaki ravno hoteli oditi, vstopi hišna, ki je bila šele šest dni pri milostivi gospe v službi. Videti vojake in odteči kot bi bil zakuril za njo, je bilo hišni stvar trenutka. Vojaki pa so jo tudi udri za bežočo hišno in jo ujeli ter spoznali, da je baš ona — begun, katerega so iskali. Odvedli so čudno hišno tako, kakor je bila, v ženski obleki v garnizijski zapor. Gospa Potelli pa je baje prisegla, da nikdar več ne vzame v službo hišne, predno ne bode za gotovo vedela, da je res — hišna.

## Darila:

Za prebivalce, prizadete po potresu:

Mestnemu magistratu ljubljanskemu došla je nadalje svota 701 gld., katero je nabral tukajšnji trgovec s steklenino gospod Franc Kollmann pri trgovskih svojih prijateljih, in sicer so darovale tvrdke: grofa Thuna tovarna za porcelan 100 gld.; Rudolf Ditmar v Znojmu 100 gld.; tovarna kovinskega blaga v Berndorfu 100 gld.; I. Zahn & comp. na Dunaju 50 gld.; Villeroy & Boch v Mettlachu 50 gld.; Adolf Altmann na Dunaju 20 gld.; Adolf Spitzer na Dunaju 20 gld.; Teodor Paetsch v Frankobrodu 20 mark, Rud. Heinz & comp. v Neuhauzu 10 mark, delniško društvo za izdelavo porcelanskega blaga v Lüneburgu 20 mark, Abraham Wundes v Solingenu 20 mark, Hertwig & comp. v Katzhütte 10 gld., E. Bohne & sinovi v Rudolstadt 2 gld. — poslednjih šest po gospodu Adolfu Spitzerju; Julij Mühlhaus v Haidi 20 gld.; V. A. H. na Dunaju 20 gld.; Reinhold Borsdorf v Teplicah 10 gld.; Alojz Neidhart v Schlaggenwaldu 10 gld.; Adolf May v Draždanih 10 gld.; Gerhardt & comp. v Lüdenscheidu 20 mark; Kristof Cloeter na Dunaju 15 gld.; Adolf Neufeldt v Elbingu 10 gld.; Oton Troitzsch v Berlinu 20 mark; Norbert Rau v Schönfeldu 10 gld.; Ohme & Zimmermann na Dunaju 10 gld.; Glaces National Belges 10 gld.; T. & R. Fischer v Goepingenu 10 mark; Morgenroth & comp. v Gothi 10 mark; F. & A. Gerbing v Bodenbachu na Labi 5 gld. 50 kr.; Jos. Halbärth & comp. v Lincu 5 gld.; Karol Popper na Dunaju 5 gld.; C. Geylinga dediči na Dunaju 5 gld.; Karola grofa Kinskoga dediči v Bürgsteinu 5 gld.; I. Alker v Gradcu 5 gld.; Ludovik Nick na Dunaju 5 gld.; Focke & Picbler v Egeru 5 gld.; Anton Brindler na Dunaju 2 gld.; I. Zwillinger na Dunaju 2 gld.; bratje Naschauer v Miesu 2 gld. Mestni magistrat izreka gospodu Kollmannu za opetovano trudoljubivo nabiranje isto tako pa tudi darovalcem svojo zahvalo.

Uredništvu našega lista je poslal: Gosp. H. „od svoje nagrade za Bucka“ 3 gld. za Ljubljano.

## Književnost.

— „Poduk v igranji na citrah“, sestavil Fran Sal. Koželjski, založil L. Schwentner, knjigarna v Brežicah ob Savi. I. zvezek, cena 1 gld. 50 kr. V jako lični vnanji obliki je izšel I. zvezek citrarske šole v slovenskem jeziku, kakoršne dozaj prijatelji tega glasbila na Slovenskem še niso imeli. Sestavljen je po najnovejših sistemih (Huber, Easlein) prav praktično razredil tvarino in podaje po najpotrebnejših kratkih uvodnih pojmih o glasbeni teoriji vse, kar je igralcu na citrah treba vedeti o svojem glasbilu. Pridejana velika podoba razjasnjuje razvrstitev melodijskih, spremnih in basovih strun. Posebno utegne ustrezati učencem to, da so koj prve vaje zložene po najbolj znanih in v narodu priljubljenih slovenskih pesmih, kar daje že ob sebi tej šoli prednost pred vsako tujo. Iste pesmi, katere je skladatelj postavil za vaje v melodiji z levo roko, ponavlja pozneje deloma pomnožene za skupno igranje z obema rokama Teh vaj, oziroma pesmi je vsega skup 25, vse v C dur in v raznih najbolj navadnih taktih. Vse vaje so postavljene lahko, začetnikom primerno, vendar bodo gotovo že zaradi mičnih napevov radi segali po njih tudi bolj izurjeni igralci, kateri bodo v bodočih zvezkih potem nahajali več njim primerne težje tvarine. Prav toplo smemo torej priporočati to delce, obsegajoče 24 strani četrtinske oblike, vsem prijateljem citer. Čim hitreje se bode rapečeval ta prvi vezek, tim preje bode podjetni založnik izdal daljne tri vezke in zgotovil celo delo, ki bode prav prijeten dar vsakemu slovenskemu citrarju, ob enem pa širilo slovensko pesem mej prijatelji citer v slovenskih pokrajinah.

— „Slovanski svet“ ima v št. 25. naslednjo vsebino: Sistem pa slovanska opozicija; J. N. Tolstoj; Gospodar pa hlapec; Iz M. S. Lermontova; Pobirki z Dunaja; Dopisi; Ogleđ po slovanskem svetu; Dijaški pobirki; Za kralja — za dom; Iz filozofiske literature; Ponesrečenci pa dijaštvo.

— Jugoslavjanski stenograf i glasnik. Št. 5. ima naslednjo vsebino: Ljubljana po potresu; Slovenska Lizbona; Zemletresenie u Ljubljana; Priem na srbskoto pčvčesko družestvo v Blgarija; Simon Gregorčič; Kulturno-zgodovinske novine; Raznoterosti. Stenograf ima jako raznovrstno vsebino. Sešitek je okrašen z mnogimi ukusnimi ilustracijami.

## Erzojavke.

Dunaj 25. junija. Zakonski načrt o pomočni akciji za Ljubljano in druge, po potresu prizadete kraje je prišel v sinočni seji poslanske zbornice na razpravo. Poslanca dr. Ferjančič in Klun sta priporočala, naj se porabijo za Ljubljano tiste svote, katere se ne bodo porabile na deželi, naj se dovoli tudi posojilo, katero se bo obrestovalo po 3% in naj se za razdelitev podpor in posojil sestavi posebna komisija. Minister grof Kiemann se je obljubil, da se bo vlada ozirala na resolu-

cijo glede triodstotnega posojila in da se bo sestavila za razdelitev posebna komisija, ki pa bo imela samo posvetovalen glas, ker gre za državni denar. Kar se ne bo porabilo na deželi, se bo lahko porabilo za Ljubljano, trgovci in obrtniki pa bodo posojila vrnili v 5 letih, ker se bodo računalo od 1. januarja 1897. Posojila bodo dobivale tudi korporacije in dobrodelni zavodi. Zbornica je zakonsko predlogo vzprejela soglasno.

Dunaj 25. junija. Pri včerajšnjem delegacijskem obedu je cesar rekel dru. Heroldu, da ga jako veseli, da je Herold letos milejše govoril in tudi glede Bosne se postavil na objektivno stališče. Govoreč z levičarskim delegatom drom. Promberjem je cesar z ostrimi besedami grajal levičarsko postopanje glede celjskega vprašanja.

Dunaj 25. junija. V današnji seji poslanske zbornice se je vzprejel budgetni provizorij za mesec julij. Debata je bila živahna. Govorili so Kaizl, Zaleski, Khuenburg, Liechtenstein, Barwinski, Kronawetter, Coronini in Bareuther, ki se je bavil tudi s celjskim vprašanjem in rekel, da je ugoditev slovenski želji preširen, predrzen in nesramen napad na Nemce. Generalna debata o proračunu bo v četrtek.

Dunaj 25. junija. Finančno ministerstvo je za pomožno osebje pri samostojnih tabačnih tovarnah zaukazalo 24 ur trajajoč počitek za vsako drugo nedeljo.

## Narodno-gospodarske stvari.

— Posojilnica in hranilnica v Tolminu pričela je svoje delovanje dne 2. aprila 1894. in predlaga sedaj računski sklep za čas od 2. aprila do 31. decembra 1894. Do konec I. 1894. je bilo 263 prošenj vložnih. Ugodilo se je 119terim, odbilo 144terim. Društvenikov je bilo 141 (Danes jih je 199). Izstopil ni nikdo. Nadzorstvo je lansko leto trikrat pregledalo poslovanje in blagajnico in se vsakokrat prepričalo, da je vse v najboljšem redu. Načelstvo je s početka izposojevalo na hipoteke po 5% in na menjice po 6%. Toda spoznavši, da so upravni stroški visoki, zvišalo je pri vknjižbah na 5 1/2%. Upamo pa, da bode v par letih možno, znižati obresti pri vknjižbah na 5%. Kakor je razvidno iz računa, znašali so vsi dohodki 72.142 gl. 7 kr., stroški pa 66.481 gl. 77 kr., bilo je torej denarnega prometa 138.623 gl. 84 kr. 112 strank vložilo je skupaj 58.172 gl. 49 kr., od teh je vzdignilo 13 strank 8.278 gl. 22 kr., torej je ostalo koncem leta še naloženih 49.894 gl. 27 kr. Posodilo se je 119 strankam 165 krat, in sicer: a) na menjice 15.391 gl., b) na hipoteke 14.900 gl., c) na dolžna pisma 17.200 gl., d) na vrednostne papirje 10.182 gl. 45 kr. skupaj 57.673 gl. 45 kr. 55 strank je vrnilo posojilo v znesku 10.462 gl. 35 kr. Gotovine ostalo je koncem leta 1894 5.660 gl. 30 kr. Čisti dobiček je znašal 288 gl. 20 kr.

— C. kr. glavno ravnateljstvo avstrijskih državnih železnic javlja, da se je glasom razglasila v „Wiener Zeitung“ razpisalo dobavljanje in postavljanje železnih mostov in ograj za drugi tir: Lvov-Podzamcze Krasne in Skwarzawa-Złoczów proge državne železnice Lwow-Podwołoczyska in da se ponudbe vzprejemajo najdalje do dne 2. julija t. l. pri c. kr. glavnem ravnateljstvu avstrijskih državnih železnic, kjer so na vpogled tudi pogoji in drugi pripomočki.

— C. kr. ravnateljstvo za železnični promet v Beljaku javlja, da se otvori dne 29. junija postajališče Peče mej postajama Bernica in Podkloštrum proge Amstetten-Pontafel osobnemu in omejenemu pratežnemu prometu. Čas odhoda ondu ustavljajočih se vlakov je naslednji: vlak št. 937 dospe iz Beljaka ob 816 zjutraj, št. 915 ob 1225 popoldne, št. 917 ob 241 popoldne, št. 911 ob 343 popoldne, št. 939 ob 953 zvečer, št. 917 ob 1125 ponoči. Odhajal pa bode v Beljak vlak št. 918 ob 518 zjutraj, št. 912 ob 855 zjutraj, št. 940 ob 1113 dopoldne, št. 916 ob 357 popoldne, št. 938 ob 751 zvečer in št. 948 ob 925 zvečer. Vlaka št. 947 in 948 vozita le ob nedeljah in praznikih. Nočni čas od 600 ure zvečer do 559 zjutraj označen je z podčrtanimi minutnimi številkami. Osobe se bodo odpravljale na postajališči samem, dočim se potna prtljaga odprema le doplačilnim potom.

— Nova ruska parobrodarska družba se bode osnovala v Odesi za vožnje po črnem morji. Glavnica družbe, v kateri so najodličnejši tamošnji kapitalisti, bode znašala 25 milijonov rubljev. Nova družba bode delala resno konkurenco že obstoječi parobrodarski družbi, katera ne ustreza. Naročenih je že na Angleškem 60 velikih parobrodov za prevažanje ljudi in tovorov in je nova družba že tudi pridobila prve tehnične moči stare družbe.

Slovenci in Slovenke! ne zabite  
družbe sv. Cirila in Metoda!

**Za prebivalce mest, uradnike itd.** Proti težkotam prebavljenja in vsem nasledkom mnogega sedenja in napornega duševnega dela je uprav neobhodno potrebno domače zdravilo pristni „Moll-ov Seidlitz-prašek“, ker upliva na prebavljenje trajno in uravnavalno ter ima olajševalen in topilen učinek. Skatljica velja 1 gld. Po poštnem povzetju razpošilja to zdravilo vsak dan lekar A. MOLL, c in kr. dvorni zalagatelj, na DUNAJI, Tuchlauben 9. V lekarnah na deželi je izrecno zahtevati MOLL-ov preparat, za znanovan z varnostno znamko in podpisom. 3 (4-9)

**30.000 gld.** iznaša glavni dobiček cesarsko jubilejsko cerkveno zgradbenih srečk. Opozorjamo naše cenjene čitatelje, da se bode žrebanje vršilo nepreklicno dné 11. julija.

**Spominjajte se dijaške in ljudske kuhinje pri igrah in stavah, pri svečanostih in oporokah, kakor tudi pri nepričakovanih dobitkih.**

**Umrli so v Ljubljani:**  
21. junija: Viktor Pogačnik, krčmarjev sin, 1 mesec, Lingerjeve ulice št. 1. — Leonida Zeschko, posestnikova hči, 17 let, Sv. Petra cesta št. 40.  
22. junija: Rozalija Petaver, delavka, 32 let, Karlovska cesta št. 7. — Marija Hofman, črevljarjeva vdova, 75 let, Marje Terezije cesta št. 7.  
23. junija: Ignacij Mihevc, kleparjev sin, 10 mesecev, Tržska cesta št. 28. — Marija Rebernik, delavka, 65 let, Hrdeckega vas št. 31.

**V deželni bolnici:**  
21. junija: Anton Balanč, hlapec, 54 let.

**Meteorologično poročilo.**

| Dan        | Čas opazovanja | Stanje barometra v mm. | Temperatura | Veetrovi | Nebo  | Mokrina v mm. |
|------------|----------------|------------------------|-------------|----------|-------|---------------|
| 24. junija | 7. zjutraj     | 740.2                  | 17.8° C     | sl. svz. | megla | 9.0           |
|            | 2. popol.      | 737.2                  | 26.2° C     | sl. svz. | obl.  | dežja.        |
|            | 9. zvečer      | 735.2                  | 19.0° C     | sl. zah. | obl.  |               |

Srednja temperatura 21.0°, za 2.2° nad normalom.

**Dunajska borza**  
dné 25. junija 1895.

|                                  |          |        |
|----------------------------------|----------|--------|
| Skupni državni dolg v notah      | 101 gld. | 15 kr. |
| Skupni državni dolg v srebru     | 101      | 25     |
| Avstrijska zlata renta           | 122      | 75     |
| Avstrijska krona renta 4%        | 101      | 25     |
| Ogerska zlata renta 4%           | 123      | 50     |
| Ogerska krona renta 4%           | 99       | 50     |
| Avstro-ogerske bančne delnice    | 1078     | —      |
| Kreditne delnice                 | 407      | 25     |
| London vista                     | 121      | 15     |
| Nemški drž. bankovci za 100 mark | 59       | 27 1/2 |
| 20 mark                          | 11       | 85     |
| 20 frankov                       | 9        | 61     |
| Italijanski bankovci             | 46       | —      |
| C. kr. cekini                    | 5        | 67     |

**Karl Wanitzky**  
arhitekt in mestni stavbeni mojster z Dunaja prevzema  
vsakovrstne poprave, prezidanja in nove stavbe pod najugodnejšimi pogoji.  
Pojasnila se dajo na Marije Terezije cesti št. 12, II. nadstropje, vsak dan od 2. do 3. ure popoldne. (725-13)

**Cesarsko-jubilejske cerkveno-zgradbene srečke à 1 gld.**  
Predzadnji teden!  
Glavni dobiček **30.000** goldinarjev vrednosti.  
Srečke priporoča J. C. Mayer v Ljubljani.  
(762-8)

**Deželna Rogaška slatina**  
priporočevana od najiminentnejših medicinskih avtoritet.  
Tempeljski vrelec, najboljša osvežujoča pijača, zlasti Styria-vrelec, izkušeno zdravilo za obolele prebavne organe.  
Razpošilja se po deželnem oskrbništvu vrelec v Rogatec-Slatini. Glavna zaloga pri Ivanu Lingerju in Mihajlu Kastnerju v Ljubljani. (350-10)

**Dne 24. junija 1895.**

|   |          |        |
|---|----------|--------|
| 4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.    | 151 gld. | 25 kr. |
| Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.       | 196      | —      |
| Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.           | 131      | 50     |
| Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi | —        | —      |
| Kreditne srečke po 100 gld.                 | 199      | —      |
| Ljubljanske srečke                          | 23       | —      |
| Rudolfove srečke po 10 gld.                 | 23       | 50     |
| Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.       | 173      | 50     |
| Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.         | 553      | —      |
| Papirnati rubelj                            | 1        | 30 1/2 |

**Andrej Praprotnik**  
solski ravnatelj v p., lastnik zlatega križca za zasluge, častni član več učiteljskih društev, odbornik „Matice Slovenske“, meščan ljubljanski i. t. d.  
po dolgotrajni, zelo mučni boleznini, previden s svetimi zakramenti za umirajoče, v 68. letu svoje starosti, danes zjutraj ob 1/4 7. uri mirno v Gospodu zaspal.  
Pogreb predragega pokojnika bode v četrtek 27. t. m. ob štirih popoldne iz hiše žalosti, Vodnikove ulice št. 2, na pokopališče pri sv. Kristofa. Sv. maše zadušnice se bodo brale v četrtek 4. julija ob 9. uri v župni cerkvi sv. Petra.  
Priporočamo prebлага pokojnika v spomin in molitev, da bi mu Bog v plačilo njegovega truda in trpljenja v svetem raju večni mir in pokoj dodelil.  
V Ljubljani, dne 25. junija 1895.  
(833) **Žalujoči ostali.**

**Učenec**  
star 12-14 let, ki je obiskoval saj prvi razred srednje šole, vzprejme se takoj v specialijsko in galanterijsko prodajalnice na dežel. — Več se izve pri upravnistvu „Slovenskega Naroda“. (807-4)

**Nov krompir**  
100 kil 5 gld., postavljen na postajo Gorica, razpošilja proti povzetju (832-1)  
Valentin Osana, Št. Peter pri Gorici.

**C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.**  
**Izvod iz voznega reda**  
veljavnega od 1. junija 1895.  
Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. Srednjeevropski čas je krajnemu času v Ljubljani na 3 minuti naprej.  
**Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)**  
Ob 19. uri 5 min. po moči osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Šas Selthal v Ansee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezernu, Inomost, Curih, Steyr, Lino, Budejovico, Pilsen, Marjine varo, Eger, Karlova varo, Francove varo, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.  
Ob 6. uri 10 min. zjutraj mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.  
Ob 7. uri 10 min. zjutraj osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, Šas Selthal v Solnograd, Dunaj via Amstetten.  
Ob 11. uri 55 min. dopoldne osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Selthal, Solnograd.  
Ob 19. uri 55 min. popoldne mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.  
Ob 4. uri popoldne osebni vlak v Trbiš, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Šas Selthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezernu, Inomost, Breginje, Curih, Genevo, Paris, Šas Klein Reifling, Steyr, Lino, Gmunden, Ischl, Budejovico, Pilsen, Marjine varo, Eger, Francove varo, Karlova varo, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.  
Ob 7. uri 30 min. zvečer mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.  
Razun tega ob nedeljah in praznikih ob 5. uri 26 minut popoldne osebni vlak v Lesce-Bled.  
**Prihod v Ljubljano (juž. kol.)**  
Ob 5. uri 55 min. zjutraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipsko, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marjinih varov, Planja, Budejovico, Solnograda, Lince, Steyra, Pariza, Genevo, Ansee, Zella na jezernu, Lend-Gastein, Ljubnega, Celovca, Beljaka, Franzensfeste, Trbiša.  
Ob 8. uri 19 min. zjutraj mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta.  
Ob 11. uri 30 min. dopoldne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipsko, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marjinih varov, Planja, Budejovico, Solnograda, Lince, Steyra, Pariza, Genevo, Curih, Breginje, Inomost, Zella na jezernu, Lend-Gastein, Ljubnega, Celovca, Pontabla, Trbiša.  
Ob 9. uri 33 min. popoldne mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta.  
Ob 4. uri 55 min. popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubnega, Selthal, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiša.  
Ob 9. uri 4 min. zvečer osebni vlak s Dunaja preko Amstetena in Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiša.  
Ob 9. uri 25 min. zvečer mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta.  
Razun tega ob nedeljah in praznikih ob 10. uri 40 minut zvečer osebni vlak iz Lesce-Bleda.  
**Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)**  
Ob 7. uri 33 min. zjutraj v Kamnik.  
" 8. " 05 " popoldne " "  
" 8. " 50 " zvečer " "  
" 10. " 10 " zvečer " "  
(slednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)  
**Prihod v Ljubljano (drž. kol.)**  
Ob 6. uri 55 min. zjutraj iz Kamnika.  
" 11. " 15 " dopoldne " "  
" 6. " 30 " zvečer " "  
" 9. " 55 " zvečer " "  
(slednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)  
**Letovišče v Postojini.**  
Podpisanec odda v najem za letovišče, eventuelno prenočišče pripravne lepe sobe z novim pohištvom blizu kolodvora postojinskega, v najlepší legi ter po najnižji ceni.  
(829-1) **Fran Paternost**  
„Narodna gostilna“ v Postojini.  
(790-3)

**Oglas natečaja.**  
Na temelju odloka občinskega zastopstva in v zmislu deželnega sanitetnega zakona z dné 18. marcija 1874 se s tem otvori  
**natečaj za mesto zdravnika občine Kastav**  
z letno plačo 1000 gld. in 500 gld. za pavšal konja, vkupe 1500 gld., katere bode vlekli iz občinske blagajnice v anticipatnih mesečnih obrokih.  
Zdravnik bode zavezan brezplačno zdraviti siromašne bolnike in voditi občinsko zdravstveno uradovanje. Za posete onih bolnikov, ki ne spadajo mej siromake, je ustanovljena taksa, kakor tudi za druga občinska poslanstva, in dolžan je na svoje stroške držati občinsko zdravilsko omaro, ki mu jo daje občina brezplačno.  
Službena pogodba sklenila se bode za tri leta in potem od leta do leta s trimesečno poprejšnjo napovedjo od jedne ali druge strani.  
Porošnje, opremljene z diplomo vsega zdravilstva in s spričevalom, dokazujočim znanje hrvatskega ali slovenskega jezika, da je prosilec avstrijski državljani in z drugimi spričevali, naj se vložijo pri podpisnem uradu  
**do 10. julija t. l.**  
**Glavarstvo občine Kastav**  
dné 6. junija 1895.  
Občinski glavar: **Munič s. r.**

**Cement**  
železniške šine, traverze, cinkasto in pocinkano ploščevino železo za vezi kovanje za okna in vrata sploh vse, kar se pri stavbah potrebuje, priporoča po zelo nižanjih cenah  
**Andr. Druškovič**  
trgovec z železnino (442-20)  
Glavni trg št. 10. Ljubljana. Glavni trg št. 10.

## Hiša na prodaj.

Ista ima jedno nadstropje, 6 sob, 2 kuhinji, 2 jedilni shrambi, 2 kleti, 1 hlev in 2 zeliščna vrta. Leži tik državne ceste in je posebno priročna za **gostilno** ali za **poletno stanovanje**, krasen razgled, 10 minut od Tržiča oddaljena. Hiša je v dobrem stanju, 1887. leta sezidana. Cena 3500 gld. — Več se poizvé pri **Ivanu Rutarju**, hišnemu posestniku v **Tržiču, Gorenjsko.** (812-2)

## Oddá se v najem košnja v Mestnem logu.

Pogoji se izvedó v gostilni „**Pri Kroni**“ v **Gradišči.** (826-3)

## Plemeniti raki!

Sveže lovljeni, **skačočí**, dobro zamotani, poština in embalaža prosta.

|                       |   |         |
|-----------------------|---|---------|
| 100-120 komadov lepih | namiznih rakov  | gld. 3- |
| 75-80                 | velikih   | 3-50    |
| 55-60                 | velikanov z dvema tolstima debelima skarjema                | 4-40    |
| 32-35                 | solo-velikanov, izbrane, največje živali, od 15 ctm. naprej | 5-50    |

Jamči se za to, da dospó živi, skačočí.

## Gosje perje!

skubljeno z roko, bliščeče belo, gld. 1-25, isto perje neskuubljeno 85 kr., puh bliščeče belo, non plus ultra gld. 2-25 funt poštine prosto. Vse po povzetju razpošilja

**Henr. Schapira, Buczacz, Galicija.**

Opazka: Referencije so na razpolaganje. (743-16)

## Jakob Štrukelj v Trstu

via Caserma št. 16, vhod piazza della Caserma (nasproti veliki vojarnici)

prodaja po neverojetno niskih cenah vsakovrstna **angléška**

## kolesa (bicikle).

Zastopstvo koles „**Adler**“ iz tovarne **H. Kleyer** v Frankobrodu in „**Viktoria Cykle Works**“ Wolverhampton, Angléško.

Kolesa „**Adler**“ so svetovnoznana in se rabijo v nemški vojski. — Jamči se za vsako kolo 12 mesecev; kdor ne zna voziti, nauči se brezplačno. — Pošilja se na deželo in na vse kraje. — Cenike pošilja se poštine prosto. (728-10)

## Naznanilo.

**Pri deželnem odboru češkega kraljestva** se tekom letošnjega leta provizorično nameščuje nekoliko

## tehnikov

pri železničnem odseku.

Prosilci za takova mesta naj pošiljajo svoje kolekovane prošnje, opremljene s svedočbami o dopoljenih studijah in o svojem praktičnem zanimanju deželnemu odboru kraljevine Češke.

Zahteva se znanje obeh deželnih jezikov v govoru in pisavi. (800-3)

Deželni odbor kraljestva češkega v Pragi, dné 30. maja 1895.

## Dr. Friderika Lengjela Brezov balzam.



Že sam rastlinski sok, kateri teče iz breze, ako se navrti njeno deblo, je od pamtveka znan kot najizvrstnejše lepilo; ako se pa ta sok po predpisu izumitelja pripravi kemičnim potem kot balzam, zadobi pa čudovit učinek.

Ako se namaže zvečer z njim obraz ali drugi deli polti, ločijo se že drugi dan nesnatne luskiné od polti, ki postane vsled tega čisto bela in nežna.

Ta balzam zgladi na obrazu nastale gube in kožave pike ter mu daje mladostno barvo; polti podlejuje beloto, nežnost in čvrstost; odstrani kaj nag opege, žolčavost, ogerce, nosno rudečico, zajedce in druge nesnažnosti na polti. — Cena vrú z navodom vred gld. 1.50.

## Dr. Friderika Lengjela BENZOE-MILO.

Najmilejše in najdobrodejnejše milo, za kožo nalašč pripravljeno, 1 komad 60 kr. (12-12)

Dobiva se v **Ljubljani** v **Ub. pl. Trnkóczy-ja** lekarni in v vseh večjih lekarnah. — Poština naročila vzprejema **W. Heun, Dunaj, X.**

## Ljubljana

pred potresom.

33 x 50 cm.

Komad po 30 kr., po pošti 5 kr. več, dobiva se v „**Národní Tiskarni**“.

## Tovarna parketov

v Solkanu pri Gorici.

Naznanjamo vsem gospodom lesnim trgovcem, posebno onim, kateri trgujejo s hrastovi, da naša tovarna

## kupuje hrastove deščice

na vagone in jih prevzame tudi od 15 do 20 vagonov. — Kupčija se sklene za celo leto. (827-2)

Vzprejme se

## potovalni uradnik

proti dobri stalni plači in proviziji. Prosilci strokovnjaki naj vložé osebno pismene ponudbe z referencami do 30. junija t. l. pri

generalnem zastopu v Ljubljani

c. kr. priv. zavarovalne družbe za življenje „**Avstrijskega Phönixa**“.

Lekarna Trnkóczy, Dunaj, V.

## Sirup iz planinskih želišč

tudi

## prsni, pljučni in kašljev sok

imenovan, prirejen iz

planinskih želišč in lahko raztopljivega vapnenega železa.

Steklenica z navodilom o porabi 56 kr., 12 steklenic 5 gld.

Dobiva se pri (819-25)

**Ubaldu pl. Trnkóczy-ju** lekarnarju v Ljubljani.

Pošilja se z obratno pošto.

Lekarna Trnkóczy v Gradci.

P. n.

Z današnjim dnem sem svojo

## zalogo piva v steklenicah in v sodih

gospodu

## Ivanu Mayr-ju

restavratêrju v hôtelu „pri Slonu“

## za Ljubljano

prepustil. Proseč, da se v slučaju potrebe naročila pošiljajo omenjenemu gospodu, zahvaljujem se svojim velecenjenim p. n. odjemnikom za meni dosedaj izkazano zaupanje in priporočam se daljni blagohotnosti z zagotovitvijo, da bodem slej ko prej stregel samo z najfinejšim, jako dobro uležanim pivom.

Z velespoštovanjem

## Teodor Fröhlich

lastnik pivovarne na Vrhniki.

V sredo dné 26. t. m. se bode prvič nastavilo priljubljeno pivo „**Kraimer Perle**“, ki je zvarjeno na isti način kot Plznsko, brez ogljikove kisline in brez zračnega pritiska direktno iz soda.

Ob jednem naznanjam, da bodem tudi nadalje točil znano **Mengiško** marcno pivo gospoda **Julija Staré-ta.**

Z velespoštovanjem

**Iv. Mayr**, hotel „pri Slonu“.

(831)